

## PREDGOVOR

Osnova za pisanje ovog udžbenika je bila moja skripta za studente Panevropskog univerziteta "Apeiron" u Banjaluci, objavljena 2008. godine, moja predavanja studentima, ali i iskustva stečena mojim aktivnim učešćem u javnoj upravi Bosne i Hercegovine i radu sa međunarodnim finansijskim institucijama.

Prilikom proučavanja problematike poreza, a kasnije i pisanja ovog udžbenika posebnu pažnju sam posvetila obradi teme: Porez na dodatu vrijednost – poglavlje 5, iz više razloga: zbog značaja PDV u strukturi javnih prihoda jedne zemlje, a posebno zemalja niskog BDP<sup>1</sup> kakve su zemlje koje nas okružuju, ali i zbog toga što postoje nedoumice i nakon pet godina primjene Zakona o PDV u BiH<sup>2</sup>.

Veoma važno je i poglavlje 3 - Poreski sistem u Evropskoj Uniji, jer je taj sistem, a posebno kada govorimo o njegovim rješenjima ka smanjivanju budžetskog deficita jedne zemlje, nešto sa čim se u ovom trenutku suočavaju zemlje u okruženju.

Često mi je na umu da je u istoriji jedan od najboljih ministara finansija Srbije, Dr Laza Paču<sup>3</sup>, bio zapravo ljekar, ali prije svega najstožiji poreznik, otporan na korupciju i čovjek koji je gradio svoju državu. Stoga, uvijek sugerišem mojim studentima da, primjenjujući svoja znaja, u radu traže nova - bolja, ali da ne odstupaju od opštih ekonomskih i ljudskih principa.

---

<sup>1</sup> Bruto domaći proizvod po stanovniku u BiH je prema Agenciji za statistiku BiH, u 2010. godini bio 6.371 KM, što prema klasifikaciji MMF, svrstava BiH na 104. mjesto od 183 zemlje svijeta.

<sup>2</sup> Zakon o PDV BiH počeo je sa primjenom 1. januara 2006. godine.

<sup>3</sup> Dr Laza Paču 1855 - 1915.

U poglavlju 7 - Poreska evazija, objašnjeni su neki primjeri vrsta izbjegavanja poreza. Imajući u vidu relativno mlad državni aparat i sistem, te značajna pokušavanja neprimjenjivanja zakonskih rješenja od strane poreskih obveznika, povećanje poreske discipline će u narednom periodu biti važan za Republiku Srpsku, odnosno za Bosnu i Hercegovinu u cjelini.

Zahvaljujem se mojim kolegama sa Univerziteta, recenzentima dr Nenad Markoviću i dr Wolfgang Berger, kao i mojoj porodici koji su mene i moj rad uvijek bezrezervno podržavali.